
 
 

Referat af ordinær generalforsamling  

torsdag den 21. marts 2024 kl. 19.00. 

31 fremmødte. 

Formand Jan Jørgensen bød velkommen.  

1. Valg af dirigent 
RFA foreslog Niels Ross Sørensen, som blev valgt. Dirigenten konstaterede, at den 

ordinære generalforsamling var indkaldt og varslet i overensstemmelse med 

foreningens vedtægter, og at generalforsamlingen dermed var beslutningsdygtig.  

2. Beretning ved formand Jan Jørgensen 
Så er der gået endnu et år. 

 

Vi har i løbets af året trimmet hjemmesiden.  

Og jeg håber, I har haft lejlighed til at besøge den. Vi har samlet info omkring tv 

/internet, priser opsætning såvel som der er adgang til selvbetjeningen. 

Vi har prøver at bygge siden op så medlemmer er så selvhjulpne som muligt. 

Mødereferater/referat af generalforsamlingen ligger ligeledes tilgængelig her. 

 

Udover dette prøver vi at informere ud med SMS samt Facebook, så vores medlemmer 

kan være så oplyste som overhoved muligt 

 

Tv 

Ved udgangen af 2023 havde vi følgende antal af pakker: 

Grundpakke 483 medlemmer mod 541 i 2022 

Mellempakke 827 medlemmer mod 923 i 2022 

Fuldpakke 414 medlemmer mod 466 i 2022  

I alt 1724 med tv pakker mod 1920 i 2022. 

 

514 stk. mod 505 internet u/tv i 2022 

Alt i alt har vi 2238 aktive stik mod 2460 i 2022. Nettotilgang på -9 % 

 

Med hensyn til Internetkunderne, blev de endelige tal for 2023 oplyst af formanden til 

de fremmødte. 

 

 

 

 



 
 

 

 

Konkurrence situationen 

 

TV 

Vores udbyder af TV-kanaler har forhandlet nye priser hjem for 2024. Og igen i år har 

det medført prisstigninger. Samtidig er der ændringer i pakkesammensætning og Kanal 

6 og 9 udgår (begge kanaler mister sportsrettigheder og dermed svarer pris og kanal- 

indhold ikke overens). 

 

Eurosport 1 flyttes fra Mellempakke til fuldpakke og Sport Live tilføjes fuldpakke.   

 

Internet 

Som I kan høre af ovenstående tal, er vi i et mere konkurrencepræget marked end 

tidligere. Alene det at der er et alternativ, gør at det nu er endnu vigtigere at have et net 

af høj kvalitet til en god pris. Bestyrelsen har derfor arbejdet med vores 

priser/omkostninger i sidste halvår af 2023, hvilket I vil kunne se, når vi gennemgår 

2024 budget. Dette har medført lancerede nye priser på internetdelen pr. 1-1-2024. 

Dette for at stå skarpere overfor fiberselskaberne. 

 

Så fremadrettet kan man få internet med følgende hastigheder: 150 Mbit for129 

DKK/mdr., 300 Mbit for 169 DKK/mdr. og 1200 Mbit for 199 DKK/mdr.  

 

Bestyrelse  

Det at være foreningsdrevet non-profit forening, der er lokal forankret, kan noget, som 

de store spillere ikke kan. 

Vi har dagligt medlemmer af bestyrelsen ude at indstille TV, tjekke internet opsætning, 

rådgive omkring Wi-Fi opsætning, info omkring regninger, tv-valg af kanaler osv. Oftest 

snakker vi tidshorisonter inden for 1 dag eller 2, netop noget vi kan fordi vi er lille, men 

fleksibel. Her slår vi de store udbydere. 

 

Medlemmerne af bestyrelsen er utrolig engageret. Og der bruges mange timer på 

mødeaktivitet, drift, fejlsøgning hos medlemmer, drift af internet dvs. udlevering af 

modems, oprettelse i systemer, igangsætning, afhjælpning af både TV, internet signal 

hos medlemmer. Ingen opgave er for lille eller stor, når vores medlemmer beder om 

hjælp. 

 

Vi ser stadig  

Når vi er hos medlemmer, som beder om hjælp/har fejlmeldt deres installation, ser vi 

desværre oftest, at det er tvivlsomme installationer, der ikke opfylder nutidens krav til 

godt signal hos medlemmerne, som den mest almindelige årsag til dårligt signal. 

 



 
 

Igen er det vigtigt at understrege, at medlemmernes egen opsætning af netværk skal 

være up to date for at udnytte hastighederne. Vi ser netværkskort, der maks kan tage 

100 Mbit, netværkskabler der er under 5E kategori, Wi-fi routere, der står bag en sofa 

eller i et skab. Alt dette kan give udfordringer med hensyn til hastighed og forbindelse.  

 

Præsentation af bestyrelsen.  

Jeg vil rette en tak til en virkelig aktiv bestyrelse. Det er en fornøjelse at se, hvordan 

opgaverne i hverdagen bliver løst med ildhu og gå på mod.  

 

 Jeg vil hermed afslutte formandens beretning. 

 

Spørgsmål fra salen: SMS-servicen? Hvor små problemer reagerer bestyrelsen på? 

Lone Larsen: Den dag hvor der var to nedbrud lige efter hinanden, var vi ikke 

opmærksomme på det ene, derfor blev der ikke udsendt varsel, hvad vi ellers normalt 

ville have gjort. 

 

Spørgsmål fra salen: Hvor lang tid kan foreningen holde til, at der er nedgang i 

medlemstallet?  

Jan Jørgensen: Nogen tid endnu, vi er ikke kommet til noget kritisk punkt i øjeblikket. 

 

Spørgsmål fra salen: Tilbagegangen er på TV-pakkerne? 

Jan Jørgensen: Ja, tilbagegangen er på TV-pakkerne (Flow-tv), foreningen tjener ikke 

noget på TV-pakkerne, det er udbyderne der påvirker prisen som den væsentligste 

faktor. 

 

Spørgsmål fra salen: Med hensyn til indholdet i TV-pakkerne, sportskanalerne er 

dyre? 

Jan Jørgensen: Ja, sportskanalerne er meget dyre, derfor er de også lagt i Fuldpakken. 

 

Spørgsmål fra salen: Fuldpakken, hvor meget stiger den generelt? 

Jan Jørgensen: Det kan vi sådan generelt ikke sige noget om, fordi som tidligere sagt, 

så er det udbyderne der sætter prisen på kanalerne. 

 

Spørgsmål fra salen: Hvorfor er National Geographic Channel i Fuldpakken? 

Jan Jørgensen: Det er ASOM-Net som sammensætter pakkerne, vi havde tidligere 

mulighed for at sammensætte vore egne pakker, det kan vi ikke mere. 

 

Spørgsmål fra salen: Får vi bedre modem i fremtiden, herunder (MESH)? 

Jan Jørgensen: Ikke umiddelbart, men hvis du har problemer med dit modem, så 

kontakt Erling Nielsen fra bestyrelsen, så vil han kunne måle dine hastigheder på 

modemmet. 

 



 
 

Spørgsmål fra salen: Streaming af kanaler i stedet for at købe pakker? Kan man så 

slippe for at betale gebyrer ved skift af pakker? 

Jan Jørgensen: Ja, i dette tilfælde skal der ikke skiftes filter, men kun ændres i Panter, 

der styrer adgangen til streamning. 

 

Spørgsmål fra salen: Strategi omkring indestående i banken, det er ikke de store 

renter vi får? 

Lone Larsen: Vi arbejder i øjeblikket på at sætte en del af beholdningen over på en 

konto, der giver mere i rente, så vi er opmærksomme på problemet. 

 

Beretningen blev taget til efterretning af generalforsamlingen. 

3. Regnskabet ved kassereren 
Regnskabet for 2023 blev gennemgået af Lone Larsen. 

 

Spørgsmål fra salen: Beløbet til Småanskaffelser stiger? 

Jan Jørgensen: Ja, de ulønnede bestyrelsesmedlemmer får et beløb til køb af udstyr, 

så de hele tiden er opdaterede på fronten. Det beløber sig til 10.000 kr. + 

moms/bestyrelsesmedlem. 

 

Spørgsmål fra salen: Hvorfor står beløbet under Småanskaffelser? 

Jan Jørgensen: Da beløbet er under 15.000 kr./medlem afskrives det med det samme. 

Spørgsmål fra salen: Copydan-afgift? Kender vi ikke det eksakte beløb på forhånd, 

så det kan afregnes korrekt? 

Jan Jørgensen/Lone Larsen: Vi kan ikke beregne det mere korrekt end vi gør, fordi det 

bliver indberettet en gang om året, og der kan ske skift i de enkelte pakker. 

Spørgsmål fra salen: Nytilslutninger til foreningen? 

Jan Jørgensen: Fiber-net-udbyderne tilbyder gratis tilslutning, så er vi også nødt til at 

gøre det, vi er i konkurrence med dem. 

 

Spørgsmål fra salen: Nyudstykninger i kommunen? Skal Ringe 

Fællesantenneforening ikke med i dem? 

Jan Jørgensen: Det er ikke sikkert, at vi kommer med i dem alle, hvis vi ikke bliver 

inviteret, så er det udelukket. 

Regnskabet blev godkendt. 

 

 

 

 

 

 



 
 

4. Forelæggelse af dette års budget (2024) 
Budget 2024 blev forelagt af Jan Jørgensen. 

 

Budgettet taget til efterretning. 

 

5. Indkomne forslag 
Der er ikke indkommet nogle forslag. 

 

6. Vedtagelse af honorar til formand og kasserer 
Bestyrelsen foreslår følgende: 

Formand 180.000 kr./år 

Kasserer 180.000 kr./år 

 

Vedtaget af generalforsamlingen. 

 

 

7. Vedtagelse af (dette) næste års kontingent 
Internet uden TV  39,00 kr./måned  

Grundpakke 249,00 kr./måned  

Mellempakke 519,00 kr./måned  

Fuldpakke 719,00 kr./måned 

Priserne blev vedtaget af generalforsamlingen.  

 

8. Valg af medlemmer til bestyrelsen samt suppleanter 
 

Erling Nielsen (modtager genvalg) 

Karsten Richardt (modtager genvalg) 

Suppleant Niels-Otto Knudsen (modtager genvalg)  

Da der ikke var yderligere som ønskede at stille op, blev ovennævnte genvalgt til 

bestyrelsen. 

 

9. Valg af registreret/statsautoriseret revisor. Samt 2 kritiske revisorer valgt af og 
blandt medlemmerne 
 
Korsgaard Revision A/S v/Anders Korsgaard (modtager genvalg) 

Da der ikke kom andre forslag til revisionsfirma, var det genvalg. 



 
 

Valg af kritiske revisorer: 

Ole Græns og Poul Erik Andersson (begge modtager genvalg) 

Da der ikke kom andre forslag til kritiske revisorer, var det genvalg. 

 

10. Eventuelt 
Der var ros fra salen til foreningen vedr. Internettet i foreningen, det virker godt, og der 

er altid god service fra bestyrelsen. 

Ros fra endnu et medlem, der var tilfreds med tingenes tilstand, og ikke mindst den 

gode service, som bestyrelsesmedlemmerne yder. 

Spørgsmål fra salen: Tilslutninger til Fiber-net? Kan I se, hvor der er flest tilmeldte 

henne? 

Jan Jørgensen: Det kan vi ikke umiddelbart se, vi kan se, hvor vi har fået en del 

udmeldinger henne, men vi er også i den situation, at vi får medlemmer retur. 

 

Spørgsmål fra salen: Et spørgsmål vedr. Nytilmeldinger/Nytilslutninger? Kan der 

gøres noget, så Ringe Fællesantenneforening kommer med i disse nye områder i 

byen? Det er vigtigt, at foreningen er med. 

Spørgsmål fra salen: Nedgravninger af kabler? 

Jan Jørgensen: Vi kan komme med i de fælles kabelgravninger, der foretages ved 

nyudstykninger, men bygherren kan også sige nej, hvis de f.eks. har lavet aftaler med 

andre udbydere om, at de skal ’sælge’ Internet i området. 

Herefter var den ordinære generalforsamling slut. 

Dirigent Niels Ross Sørensen takkede for god ro og orden. 

Jan Jørgensen afsluttede det hele ved at takke for fremmødet til generalforsamlingen.  

Niels blev ligeledes takket for indsatsen som dirigent.  

 

Karsten Richardt, Ringe den 21. marts 2024. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

Underskrifter:  

 

 

____________________________ 

Dirigent Niels Ross Sørensen 

 

 

 

____________________________  ______________________________ 

Formand Jan Jørgensen    Næstformand Asmund Nielsen 

 

 

 

____________________________  ______________________________ 

Kasserer Lone Larsen    Sekretær Karsten Richardt  

 

 

 

___________________________  Afbud_________________________ 

Bestyrelsesmedlem Erling Nielsen  Bestyrelsesmedlem Jack Kyhe 

 

 

 

___________________________  ______________________________ 

Suppleant Niels-Otto Knudsen   Suppleant Henning Hugger 


